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再谈实际问题与二元一次方程组  习题精选（四）
一、你能填对吗
1．小明购买了0．3元和0．5元的邮票共11张，共花了3．90元，则其中0．3元的邮票有_________张，0．5的邮票有______________张。
2．甲、乙两人在400m的环形跑道上的同一起点同时反向起跑，25s后相遇。若甲先从起跑点出发，半分钟后乙也从该起点出发去追赶甲，再经过3min乙才追上甲。设甲、乙两人的速度分别为x（m/s），y（m/s），则可列方程组为________。
3．某次知识竞赛共出了25道试题，评分标准如下：答对1题加4分；答错1题扣1分；不答记0分。已知小明没答的题比答错的题多2道。他的总分为74分，则他答对了_____道题。
4．已知甲、乙两数之和为43，甲数的3倍比乙数的4倍大3。若没甲数为x，乙数为y，由题意可得方程组_____。
二、选一选
5．已知某铁路桥长1000m，现有一列火车在桥上通过，测得火车开始上桥到完全通过时共用了1min，整列火车在桥上的时间为40s，则火车的速度和车身的长度分别是（）
A．20m/s，200m

B．30m/s，300m

C．15m/s，180m

D．25m/s，240m

6．学校总务处与教务处各领了同样数量的信封和信笺。总务处每发出一封信都要用3张信笺，结果，总务处用掉了所有的信笺，但余下50张信笺，而教务处用掉了所有的信笺，但余下50个信封，则两处各领的信笺张数与信封个数分别为（）。
A．150，100

B．125，75

C．120，70

D．100，150

7．一项工程，甲、乙共同做要6天完成，若单独做，甲比乙可少用5天。设甲、乙单独做分别需x天，y天，以下所列方程组正确的是（）。
A．
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D．[image: image3.png]



8．甲、乙两人按2︰5的比例投资开办了一家公司，约定除去各项支出外，所得利润按投资比例分成。若第一年赢利14000元，那么甲、乙两人分别应分得（）。
A．2000元，5000元
B．5000元，2000元
C．4000元，10000元
D．10000元，4000元
9．某文具店出售每册为120元和80元的两种纪念册，两种纪念册都有30%的利润，但每册120元的不好出售。某人共有1080元钱，欲买一定数量的某一种纪念册，若买每册120元的钱不够，但经理还是如数付给了他这种纪念册，结果文具店获利和卖出同量的每册80元的纪念册获利一样多，那么这个人所买的册数为（）。
A．8册
B．9册
C．10册
D．11册
10．一批宿舍，若每间住1人，有10人无处住，若每间住3人，则10个无人住，则这批宿舍间数为（）。
A．20

B．10

C．15

D．12

三、解答题
11．甲、乙两人从A地出发到B地，甲步行，乙骑车。若甲先走6km，则乙出发45min后两人同时到达B地；若甲先走1h，则乙出发后半小时追上甲，求A，B两地间的距离。
12．师徒两人检修一条长210m的管道时，先从两端开始，经过6h相遇。相遇后，师傅还须对徒弟检修过的部分进行检验，但这时师傅的进度可比原来提高1倍，花了2h完成了检验，求：开始时两人每小时各检修多少米？
四、思维拓展
13．某家电企业根据市场调查，确定生产方案如下：每周（按120个工时计算）生产空调、彩电、冰箱，其中冰箱占60台。已知每生产一台家电所需的工时和产值如下表，问：每周生产彩电、空调各多少台，才能使总产值是98万元？
	家电名称
	空调
	彩电
	冰箱

	工时
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	产值（千元）
	4
	3
	2


五、中考热身
14．（2005·吉林）
随着我国人口增长速度的减慢，小学入学儿童数量每年逐渐减少。某区2003年和2004年小学入学儿童人数之比为8︰7，且2003年入学人数的2倍比2004年入学人数的3倍少1500人。某人估计2005年入学儿童数将超过2300人。请你通过计算，判断他的估计是否符合当前的变化趋势。
答案
1．  8  3。
点拨：设购买0．3元的邮票x张，0．5元的邮票y张，则[image: image7.png]{ny:u





2．[image: image8.png]25(x+y) =400,
210x=180y



点拨：乙追上甲时，乙3min所跑的路程与甲3．5min所跑的路程相等。
3．19  点拨：设他答对了x道，答错了y道，则他没答的题有（y＋2）道，故[image: image9.png]xty(y+2)=25
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解此方程组即可。
4．[image: image10.png]{x+ y=43





5．A

6．A

7．D

8．C

9．C

10．A

11．设甲、乙的速度分别为x（km/h），y（km/h），
根据题意得[image: image11.png]




 INCLUDEPICTURE "mhtml:http://www.rqsz.com/rqxxzy/cz06-07-2/cz06-07-2/08/XK09_NJ07/ZY20060801152435921/XTJX/SC20060803131439328.mht!file0169.files/image026.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image12.png]
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因此，A，B两地间的距离为[image: image14.png]3
==x12=9km
Y=



。
12．设师傅每小时检修x（m），徒弟每小时检修y（m），
根据题意得[image: image15.png]6x+6y=210,
242 =6y,



解得[image: image16.png]{x:ll
y=14.




13．设每周生产空调x台，彩电y台，
则[image: image17.png]1Ll e0-120,
2773
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解得[image: image18.png]



14．设2003年入学儿童人数为x人，2004年入学儿童人数为y人。
根据题意得[image: image19.png]Tx=8y,
2x=3y-1500.
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∵2300＞2100，
∴他的估计不符合当前入学儿童逐渐减少的变化趋势。 
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